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FLORILEGES

Pour une

BONNE NOUVELLE

A annoncer
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Ça y est ! Maintenant, vous êtes  confirmés! Vous êtes devenus des Christ !

Comme Lui, vous voilà dans ce bateau de l’Eglise que Jésus a voulue, pour être levain dans la pâte et lumière pour le monde ! Ce bateau, vous avez découvert au long de l’année qu’il était pourvu de tous les instruments de navigation nécessaires : les 7 dons de l’Esprit-Saint. Comme le Seigneur Lui-même l’a dit [Lc 17,21] « Le Royaume de Dieu est en vous ». Alors, cette Bonne Nouvelle,  faites la découvrir autour de vous ! Surtout, « N’ayez pas peur ! » car, derrière des apparences parfois surprenantes, il y a au coeur de ceux qui nous entourent, une immense soif de découvrir qui est Jésus.
Pour vous y aider, voici quelques unes des intentions, des prières que vous avez  dites au cours de nos rencontres, de nos temps de retraite. Qu’avec le livret, elles soient pour vous des repères pour « Avancer au large » [Lc 5,6], sachant que le Christ redit à chacun de vous « N’ayez pas peur » [Jn 6,20], « Je suis avec vous tous les jours jusqu’à la fin des temps »[Mt28,20]

Retraite à Mondaye

· Merci Seigneur pour m’avoir donné l’occasion de faire cette retraite. J’ai beaucoup apprécié les temps de réflexion en groupe et je remercie particulièrement mon catéchiste pour nous avoir aidés à le faire.

· Merci Seigneur pour m’avoir offert la possibilité d’aller dans une abbaye et de pouvoir réfléchir plus profondément sur la Confirmation.

· Je vous remercie, Seigneur, pour cette magnifique retraite qui m’a rapproché de toi, notamment pendant la veillée.

· Seigneur, merci pour cette retraite. Donnez-nous la force de continuer sur le chemin de la Vie, afin d’accéder à la vie éternelle. Donne des prêtres capables de nous guider. Nous t’en prions.

· Merci Seigneur de m’avoir fait mûrir durant cette retraite et la joie de vivre des catéchistes m’a beaucoup apportée 

· Mon Dieu, merci d’animer le feu de la foi pour ces catéchistes si attentifs et patients

· Merci Seigneur d’avoir bien voulu nous parler par l’intermédiaire du frère Pierre-Adrien

· Seigneur, merci pour m’avoir appris que le Saint Esprit est plus important qu’on ne croit. Merci pour cette retraite qui m’aura servi à mieux le connaître.

· Merci Seigneur pour cette retraite. Merci de venir ainsi dans notre monde pour que nous puissions vous adorer.

· Seigneur, merci pour cette très belle retraite. Maintenant, je sais ce que je ferai pour toi après ma Confirmation.

· Merci Seigneur pour cette retraite qui m’a aidé à continuer dans la foi et pour la veillée de prière de vendredi soir ;

· Merci Seigneur d’avoir pu découvrir l’Esprit Saint pour continuer dans la voie de la Confirmation 

· Merci Seigneur de nous avoir accueillis dans ta maison. Merci de nous avoir donné ton amour à travers frère Pierre –Adrien

· Merci Seigneur pour cette retraite qui m’a permis d’éclaircir mes doutes envers ma religion

· Seigneur, merci beaucoup pour cette retraite et plus spécialement pour la veillée et le temps passé à l’oratoire en ta présence.

· Merci Seigneur pour cette retraite, pour la veillée et pour tous les moments de prière auxquels on a pu assister.

· Merci pour les temps avec les frères qui nous ont permis d’approfondir notre foi.

· Seigneur, Merci pour les moments passés dans l’oratoire, où l’ambiance calme et sereine accompagnée de beaux chants m’a permis d’être plus près de toi.

· Merci Seigneur pour cette veillée qui m’a permis de faire silence en moi.

· Je vous remercie Seigneur pour la veillée qui m’a particulièrement touchée. Ce fut un moment de réflexion et de concentration.

· Merci Seigneur pour cette magnifique veillée en compagnie de la Vierge Marie.

Retraite au Carmel de Micy
· Seigneur, merci de nous avoir donné la chance de faire cette retraite chez les Sœurs. 

· Merci pour nous avoir suivi tout au long de notre préparation à la Confirmation et de nous avoir permis de mieux comprendre le Saint Esprit. Merci pour tout !

· Je te remercie Seigneur pour cette retraite qui m’a aidée un peu plus dans ma progression vers la Confirmation. Je te remercie pour tout ce que tu donnes, même si on ne s’en rend pas compte.

· Seigneur, fais-moi te découvrir comme les sœurs carmélites t’ont découvert.

· Jésus, grâce à Toi, j’ai réussi à coopérer. J’arrive mieux à parler avec Toi. Avant, quand je priais, je parlais à un fantôme, je parlais toute seule, mais maintenant, je te parle dans ma tête.

· Seigneur, merci pour ces magnifiques témoignages qui nous donnent du courage dans notre propre foi.

· Pendant cette retraite, j’ai bien aimé les offices et les prières. On sent vraiment une force quand on voit toutes ces sœurs. J’ai appris des choses sur l’Esprit Saint, Jésus et la prière. Merci Seigneur.

· Merci Seigneur de me donner ton amour, de m’aider pendant les moments difficiles.

· Seigneur, je te remercie pour tous ces moments que l’on a partagés pendant cette retraite. Nous avons découvert les moniales qui nous ont très bien accueillies. Merci pour tout ! Amen !

· Ce qui m’a le plus touché, pendant la retraite, c’est la gentillesse, la joie des sœurs merci mon  Dieu.

· Seigneur, j’ai aimé la force avec laquelle les moniales se sont dévouées à Toi, et là, je comprends ce qu’est l’Amour pour Toi. Aide-moi, et mes amies, à avoir plus d’enthousiasme et d’aller vers la Confirmation avec plaisir et amour.

· Mon Dieu, cette retraite m’a beaucoup apporté. Je te demande de veiller sur les sœurs, les catéchistes, ms proches et ceux qui en ont besoin. Amen.

· Merci, Seigneur, pour m’avoir ouvert les yeux sur certaines choses, notamment sur les saints qui ont une immense confiance en Toi.

· Seigneur, je te remercie pour cette retraite qui m’a aidée un peu plus dans ma progression vers la Confirmation. Je te remercie pour tout ce que tu nous donnes, même si on ne s’en rend pas compte. Je voudrais te confier les personnes malades, apporte-leur le don de force.

-o-o-o-o-o-

Alors, maintenant, 



Bon vent 






Dans l’Esprit Saint !
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