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Préparation à la Confirmation

Les dons de l’Esprit-Saint

Par le Père Patrice,
moine à l’abbaye de Saint-Benoît-sur-Loire

La vie du moine est une vie spirituelle. C’est une aventure dans laquelle il y a des étapes. Pour vous, une étape s’appelle la confirmation, eh bien nous aussi, nous avons nos étapes.
Vous avez reçu l’Esprit-Saint au baptême. On est mis en relation avec Lui, avec Dieu par les sacrements. L’Esprit-Saint est la vie de Dieu qui nous est donnée. Lisez le premier verset du livre de la Genèse : « l’Esprit de Dieu planait sur les eaux ». Toute la vie chrétienne consiste à se laisser guider par Dieu, qui veut que nous soyons vivants. « Je suis venu pour qu’ils aient la vie en abondance » (Jean, 10 -10). L’Esprit-Saint fait donc de nous des êtres vivants.

Le premier désir de Dieu sur nous est de nous donner un esprit de joie. Le bonheur est le premier mot important. Il est tellement cité dans la Bible. « Heureux l’homme qui met sa confiance en Dieu » dit le psalmiste. On peut citer, bien entendu les Béatitudes : « heureux serez-vous ».

Le deuxième mot est « intérieur ». L’Esprit-Saint nous invite à aller à l’intérieur. Le souffle surgit de l’intérieur. Il nous faut apprendre à aller à l’intérieur de nous-mêmes. Tout ce qu’on fait dans la vie est extérieur. Mais on n’y rencontre pas Dieu, on le rencontre dans son cœur. La vie chrétienne consiste à descendre au fond de son cœur. On fuit le silence car on en a peur. Et donc on fuit le bonheur. Rencontrer Dieu en soi-même, c’est « habiter avec soi-même ». Il faut se mettre à l’écoute. C’est le premier mot de la Règle de Saint Benoît. Il faut apprendre à ne pas négliger ce temps de silence. On peut citer Blaise Pascal : « j’ai découvert que tout le malheur des hommes vient d’une seule chose, qui est de ne pas savoir demeurer en repos dans une chambre ».
Demander à être confirmé, c’est une démarche de vie chrétienne, c’est une relation avec Dieu qui nous pousse à trouver des moyens pour vivre avec Dieu. Il est sûr qu’il est difficile d’être chrétien aujourd’hui. On se pose des questions auxquelles on n’a pas de réponse. Quand on veut passer de la foi d’enfant à celle de l’adulte, on se pose des questions. On peut être saisi par le doute : croire est une illusion ? Dieu existe-t-il ? On entend dire que les chrétiens ne sont pas meilleurs que les autres (affaires d’antisémitisme et beaucoup d’autres sujets). Et toujours cette sempiternelle question sur le mal : si Dieu est infiniment bon, pourquoi le monde souffre-t-il ? Ces questions, on se les pose partout. Or on peut trouver des éléments de réponses par la théologie. Une réflexion est nécessaire, alors qu’on en reste bien souvent à la foi du niveau de la 6ème…

C’est pourquoi je vous donne trois pistes :
· ne négligez pas la vie intérieure, qui est la vie de l’Esprit-Saint en vous. La conscience de l’homme est éclairée par la vie spirituelle ;
· soyez persévérants. Un proverbe africain dit : « ce que l’on ne fait pas avec le temps, le temps ne le respecte pas ». Il faut persévérer pour tout, y compris dans la relation à Dieu ;
· vivez du don d’intelligence. La foi chrétienne n’est pas déraisonnable. C’est un grand thème souvent évoqué par les papes Jean-Paul II et Benoît XVI. La raison nous est utile pour connaitre Dieu. Lire l’évangile permet de comprendre ce que vous croyez. Un chrétien vit en disciple de Jésus. Utilisez le langage de l’amour : on se le répète sans cesse car ça l’approfondit dans notre cœur. On découvre toujours quelque chose de nouveau quand on relit la bible. Ou encore lisez les écrits des saints, car les questions que je me pose, les autres se les sont posées avant moi. Certes les réponses apportées ne sont pas forcément toujours valables pour moi, mais la direction dans laquelle ça va m’orienter va être bénéfique pour apporter les réponses que j’attends.
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