RETRAITE AU CARMEL DE MICY
4 et 5 Avril 2009

Seigneur, 

Merci pour ce week-end ! Je n’avais jamais passé un tel week-end ! J’y ai découvert énormément de nouvelles choses et j’ai particulièrement aimé le témoignage des sœurs montrant la délicatesse avec laquelle Vous les avez appelées vers vous.

Seigneur,

Je te remercie pour les bons moments que j’ai passés pendant cette retraite. La rencontre avec les sœurs et les services m’ont beaucoup touchée.

Merci Seigneur pour cette magnifique retraite au Carmel de Micy. Cette belle messe des Rameaux en compagnie des Carmélites, pour nous préparer à la Confirmation.

Je te remercie, Seigneur de m’avoir pardonnée (confession), d’avoir écouté mes prières (messe), et de m’avoir offert de te découvrir un peu plus et de relire ma vie de chrétienne. Amen !

Merci Seigneur,

Pour tous les dons que tu nous accordes. Merci de tes faveurs. Merci pour cette retraite qui nous a appris tant de choses. Merci de nous guider dans notre vie et sur notre chemin de foi. Merci de ton amour, Seigneur.
Amen

Je remercie les sœurs pour leur accueil et leurs nombreux conseils, pour la marche symbolique du chemin de Croix, pour les gentils catéchistes !

Merci Seigneur pour la confession, pour la rencontre avec les Carmélites. Merci pour les pères catéchistes. Merci pour la merveilleuse messe que le prêtre a célébrée. Merci pour cette retraite.

Amen

Tout d’abord, merci Seigneur pour cette magnifique retraite passée avec les sœurs, car ces temps de prière et de rencontres sont essentiels pour moi. Merci aux sœurs qui nous ont offert de leur temps pour répondre à nos questions. Merci aussi aux prêtres pour les confessions et à nos catéchistes bénévoles qui nous ont accompagnés. Merci pour tout Seigneur !
Merci Seigneur pour cette retraite. Merci de nous avoir donné la chance de rencontrer les Carmélites, d’avoir pu écouter leurs témoignages de ton amour. Merci de m’avoir permis d’approfondir ma foi.
Amen

Merci Seigneur pour ce que j’ai découvert pendant ma retraite. Merci de m’avoir permis de bénéficier du sacrement de réconciliation. Merci pour ces chants merveilleusement chantés par les religieuses, pour les repas si bons et beaux, pour mes moments de joie.

Amen

