Collège du Sacré-Cœur de Versailles
[Tapez un texte] Préparation à la confirmation 2009


Retraite de Saint Benoît sur Loire

Les 28 et 29 mars 2009
(garçons premier groupe)

Seigneur, merci pour ton amour que tu nous donnes le long de la vie, pour les efforts que j’ai fait le long de la retraite. Merci pour la retraite .
Seigneur, 

Nous te remercions pour ces joyeux moments passés ensemble. Merci pour tout ce qui nous a fait grandir, et aide nous à continuer de nous entendre.





Maranata






Amen

Seigneur, je te remercie du témoignage du prêtre sur la prière et sur la vie monastique.

Seigneur,

Merci de donner la force à tous ces moines de vivre toute leur vie dans le même endroit et avec les mêmes personnes qui prient pour nous sans nous connaître quand nous ne prions pas assez.

Seigneur,

Je te remercie pour les conférences des Bénédictins sur l’Esprit Saint (ses dons et ses fruits) qui m’ont permis de mieux comprendre son action et son importance dans nos vies.

Seigneur, je te rends grâce pour la bonne humeur que t’as mis en chacun de nous, pour ces temps forts de prière et entre amis.

Seigneur,

Merci pour cette retraite de confirmation, 

Merci de m’avoir éclairé sur les dons de ton Esprit,

De m’avoir fait comprendre l’amour des moines pour vous,

Merci Seigneur.






Amen

Merci Seigneur,

Pour m’avoir permis d’apprendre un nouveau mode de prière, le chant, plus joyeux et enrichissant que la prière classique.

Je remercie le seigneur pour l’unité, l’intégrité du groupe. L’ambiance était bonne aussi bien dans les activités que dans la prière et les offices.

Ce qui m’a touché le plus, c’est quand je suis allé m’excuser auprès du seigneur pour avoir « foutu » la « merde » pendant la messe et SURTOÛT les boites à cadeau.





MERCI  

Seigneur,

Je te remercie pour cette retraite où j’ai appris tant de choses pour la confirmation, où je vais m’engager pour la vie.

Seigneur, merci de nous avoir donné un temps de confession et d’adoration avec toi durant cette retraite. Cela nous permet de nous rapprocher de toi.

Seigneur, merci de m’avoir accompagné à travers cette retraite. Merci de m’avoir permis ce temps libre après la confession afin de prier le chapelet. Je n’aurais jamais cru ça aussi beau après le sacrement de ta miséricorde. Merci également de m’avoir ouvert les yeux sur la naissance, la mort et la vie éternelle. Merci également pour cette bonne humeur. Merci également d’avoir permis à nos 2 catéchistes de passer autant de temps avec nous. Merci infiniment.










Amen.

La petite animation des cadeaux qui représentaient les différentes étapes de la vie. J’ai toujours ma petite graine !!

Seigneur, je te remercie pour cette retraite qui m’a beaucoup apporté. Je me suis rapproché encore plus de Dieu, et j’ai appris que la prière était essentielle pour cette union.

J’ai compris aussi que Dieu nous a transmis à chacun beaucoup de dons.

Seigneur,

Merci pour cette magnifique retraite, qui nous aide à approfondir notre foi.

Elle continue de nous mener vers le droit chemin.

Merci Seigneur, de m’avoir fait découvrir l’amour des religieux pour Dieu

Merci Seigneur, de m’avoir fait découvrir la vie ecclésiastique.

Merci Seigneur, de m’avoir donné des catéchistes…

Merci Seigneur,



AMEN

Seigneur, pour cette retraite, pour la prière, pour la marche à 6h15 du matin, je te remercie, ainsi que pour l’ambiance sympa et l’ambiance de prière.


Seigneur,

Je te remercie pour cette merveilleuse année au sein de ton Amour.

Où nous avons appris avec les différentes retraites, grâce aux catéchistes et Mme de Raymond, l’action de l’Esprit Saint au centre de notre cœur/âme et la belle basilique qu’on a visité pour mieux comprendre la vie de Saint Benoît.

La visite était très intéressante. Les vêpres étaient géniales.

Je vous remercie à tous les deux pour cette retraite, surtout pour la bonne ambiance et les petites animations, comme le cadeau. Ainsi que le temps fort du sacrement de réconciliation



Merci pour tout

Retraite à Saint Benoît sur Loire les 28 et 29 mars 2009


