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        2ème conférence


Découverte de la personne de l’Esprit Saint
Voir Dieu ! On Le voit au Ciel. Mais justement, on va parler de l’Esprit Saint car c’est Dieu en nous comme nous sommes aussi dans le cœur de Dieu. L’Evangile de Saint Jean nous dit : « qui mange Ma chair et boit Mon sang demeure en Moi et Moi en lui. » Si vous aimez quelqu’un, vous le portez en votre cœur. Et si quelqu’un vous aime, il vous porte de son cœur. Vous êtes dans le cœur de Dieu. Même si vous êtes un « mal aimant »… Nous sommes complètement dans le cœur de Dieu. Dieu est en vous et c’est ça l’Esprit Saint. Plus vous aimerez Dieu et Jésus-Christ, plus vous accueillerez l’Esprit Saint en vous. On est tous appelé à être saint. Saint Séraphin de Sarov nous le dit bien, accueillez l’Esprit Saint. Je suis pleinement « moi » et j’accueille cependant Jésus en mon cœur. De même je porte une personne aimée dans mon cœur, de même je reste « moi ». Ça ne m’annihile pas. On est rassemblé dans l’unité du Christ. C’est la communion des saints. Notre corps rentre dans la communion des saints. Nous nous nourrissons par la communion au Corps du Christ. Le Christ est Celui qui est rempli de l’Esprit Saint. 
Dans l’évangile, au milieu de ses apôtres, Jésus était rempli de l’Esprit Saint. Au moment de son baptême, l’Esprit Saint descend comme une colombe (Mt 3, 13-17). Jésus n’est pas baptisé comme nous. Il a été baptisé pour révéler aux hommes qu’il était rempli de l’Esprit Saint. Jésus a parlé sans cesse de l’Esprit Saint : « vous recevrez une force de Dieu. » Vous avez besoin de quelqu’un qui descende sur vous et vous transforme. Relisez l’évangile avec la  Samaritaine (Jn, 4 : 1-42). L’eau jaillie du cœur de Dieu doit donner la vie éternelle. Le Christ se sert de l’image de l’eau vive. Relisez également le passage en [Jean, 7 : 37-39] : à la fête de la Pentecôte juive, la fête des Tentes, l’Esprit Saint est complètement en Jésus, mais Il ne peut nous le donner qu’une fois qu’il sera mort et ressuscité. Il n’y a qu’un seul Dieu, mais il y a cette vie divine dont Jésus est totalement rempli, qui est l’Esprit Saint. Il y a bien trois personnes, Dieu, Jésus rempli de l’Esprit Saint, et l’Esprit Saint Lui-même, totalement Dieu, qui se répand partout. Aujourd’hui, l’Esprit Saint est dans nos cœurs, mais Dieu n’a pas pour autant quitté le ciel. On est établi dans une amitié avec les trois en même temps.
La définition complète du mot « sanction », c’est quelque chose qui tranche et qui sépare. Quand vous recevez un compliment ou que vous recevez une récompense, vous êtes « hors des autres ». Et bien, le saint est séparé des autres, il n’est pas comme tout le monde, il est tout autre, il est différend, sans communion possible avec nos. En [Is, 6 : 3], il est écrit : « trois fois saint est Yahvé Sabaot ! ». Dieu est complètement séparé de nous. 
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L’Esprit Saint nous transforme à partir de notre condition d’homme en Dieu. On reçoit l’Esprit Saint le jour de son baptême. On demande d’abord de croire. On acquiert l’Esprit Saint par la foi. Relisez la profession de foi de Pierre en [Mt, 16 : 13-20], et Jésus lui dira que cette révélation lui est venue de Dieu. Un acte de foi est un acte divin, qui a sa source dans l’Esprit Saint qui est en vous. Un homme ne peut poser que des actes humains. Or trois actes sont des actes divins et nous sommes capables de les poser. Ce sont la foi, l’espérance et la charité. Ce sont les trois vertus théologales. A chaque fois que vous espérez, Dieu me donne sa grâce.
Aussi la vie dans l’Eglise est-elle imprimée des sept sacrements. Regardez le dessin en page 56 de votre livret :
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L’Eucharistie est au sommet, elle est la clé de voûte. Deux sacrements fondamentaux, le baptême et la confirmation, viennent la compléter pour être les trois sacrements de l’initiation. Après, il y a deux sacrements de guérison, la confession et le sacrement des malades. Là, l’Esprit Saint vient en nous pour fortifier notre âme. Enfin, il reste deux sacrements pour structurer la vie de l’Eglise, ce sont le mariage et l’ordre. Concernant ce dernier sacrement, qui structure l’Eglise, on retrouve un rite spécial, l’onction des mains avec le Saint Chrême, comme pour la confirmation sur votre front. On est capable de transmettre l’Esprit Saint par les mains. Le prêtre est un outil entre les mains de Dieu pour transmettre l’Esprit Saint. Il a le pouvoir dans les mains, avant même  de célébrer l’Eucharistie, il est capable de vous sanctifier.
Pour conclure, relisez [Mt, 25, 31-46]. Le Christ évoque le jugement dernier et Il dit : « tout ce que vous faites au plus petit d’entre les miens, c’est à moi que vous le faites. » Donc, si par l’Esprit Saint, nous sommes sanctifiés par Dieu, alors par l’Esprit Saint, nous devons être capable de sanctifier les autres.

Je vous laisse trois questions fondamentales pour votre « lectio divina » :

· Comment je vais me mettre à l’écoute de l’Esprit Saint ?

· Comment je vais pouvoir L’accueillir ?
· Comment je veux être Son collaborateur ?
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