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RETRAITE A VEZELAY- PREMIER GROUPE
A la veille du dimanche « in Albis », dédié au culte de la Divine Miséricorde et de la Béatification de Jean-Paul II, les jeunes confirmandes ont vécu une retraite à Vézelay, accueillies par la Communauté des Sœurs et des Frères de la Sainte-Croix de Jérusalem.

Tout au long des deux jours de cette retraite, ponctués par les offices à la Basilique Sainte Marie-Madeleine, nous avons découvert les dons et les fruits donnés par l’Esprit Saint, qui seront reçus en plénitude lors de la Confirmation.  Les exposés sur les dons et les présentations de la façon dont les saints des équipes, Sainte Thérèse de l’Enfant Jésus, Sainte Jeanne Jugan, et le Bienheureux Jean-Paul II, ont mis en pratique ces dons reçus de l’Esprit Saint, ont permis à chacune, de mieux découvrir l’Amour du Seigneur pour chacune d’elles, d’éclairer leur vie de foi et de vivre le sacrement de la Confirmation au plus profond de leur cœur.

Prières d’action de grâce

Au cours de notre trajet de retour en car, nous avons pris un temps de Prière d’action de grâce pour tout ce que nous avons vécu. Elles ont pris un temps pour porter devant le Seigneur de très belles intentions de prière. Pour partager la profondeur de ces intentions, nous en citons 7, qui témoignent, en harmonie avec ce symbole de l’accomplissement, cette tension vers la perfection qui a habité les cœurs :
« Merci, Seigneur, pour cette belle retraite. Je n’ai pas toujours été sage, mais elle m’a fait prendre conscience de beaucoup de choses. Elle m’a réapprit à vivre ma foi et à respecter les temps de prière. Je reviens prête à être confirmée car j’ai envie d’aller plus loin, de continuer à explorer le mystère qu’est la foi, d’avoir confiance en Dieu et en mes prochains. Je sais que j’ai encore beaucoup de choses à découvrir et que la Confirmation  n’est que la clé de la porte d’un long tunnel qui vaut d’être exploré…

Merci Seigneur, Je vous aime »

« Seigneur, aide-moi à te voir comme un père, et à savoir te prier. Merci pour cette retraite où j’ai pu mieux comprendre le but de ma Confirmation, ainsi que les différents dons de l’Esprit Saint »
 «Seigneur, merci infiniment pour ces deux jours de retraite. Seigneur, merci de m’avoir donné la force et le courage durant cette retraite.

Seigneur, merci de m’avoir fait progresser dans mon chemin vers la foi. Amen »
« Merci, Seigneur, pour ces deux jours de retraite de la préparation à la Confirmation. Cette retraite m’a aidée à faire le point sur ma foi et sur mes repères dans la foi. Amen »

« Merci, Seigneur, pour cette magnifique retraite dans ce beau cadre de Vézelay. Cette retraite m’a permis de mieux m’éclairer sur mon engagement en ce qui concerne la Confirmation.

J’ai bien pris conscience de l’importance de la Confirmation. Le week-end m’a fait le plus grand bien au fond de moi, même si il y a eu des moments difficiles. »

« Merci Seigneur pour ce week-end qui m’a préparée à ma Confirmation : cela m’a fait comprendre plein de choses sur la vie d’un chrétien. Maintenant, mon cœur est prêt à accueillir l’Esprit Saint ainsi que ses dons. Merci ! »
 
«  Seigneur, aide nous à vivre au plus profond de nous notre Confirmation. Qu’elle soit pour nous un moyen de confirmer et d’approfondir notre foi. Que ton amour pour nous nous fortifie et que la retraite que nous venons de vivre éclaire notre vie et notre foi pour vivre le sacrement de la Confirmation au plus profond de notre cœur.

Viens, Esprit Saint en nos cœurs et aide mes amies à mieux te connaître »

Reçu sur la messagerie du Ciel !

Et puis, au cours de notre voyage en car, l’un des catéchistes, Laurent, ayant son téléphone portable ouvert, nous a transmis le message qu’il avait reçu directement du Seigneur :

Mes enfants bien-aimées

Dès avant le sein de votre mère, je vous ai désirées, et aujourd’hui chacune d’entre vous a du prix à mes yeux. Je vous aime telles que vous êtes, avec vos nombreuses qualités et vos trop rares défauts.

Vous venez de vivre deux jours  à l’écoute de mon Esprit. Vous avez pu le constater, Il souffle avec beaucoup de délicatesse et la douceur d’une brise légère.

C’est pourquoi je vous invite chaque jour à faire silence dans la prière pour m’écouter.
Vous le savez aussi, mon Cœur Miséricordieux ne demande qu’à déverser des torrents de grâces : venez donc puiser à la source des sacrements – Je vous attends à la table de communion, venez-y souvent !

Quand le poids du péché vous attriste, mon désir le plus cher est d’être votre confident pour pouvoir laver et adoucir ce qui doit l’être.

Je vous embrasse avec toute ma tendresse.

Votre Père des Cieux

PS : Merci pour vos si belles prières !

En conclusion :

                « N’ayez pas peur ! »                                   « J’ai confiance en vous » 
Bienheureux Jean-Paul II

Retraite de Vézelay du 30 avril et 1er mai 2011
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