Introduction à la retraite
Don Martin
Un pèlerinage a un but. On va à Lourdes, par exemple, pour demander une guérison. Le thème de Montligeon repose sur le fait que l’on demande à la Vierge Marie de prier pour ceux qui sont morts. Nous demandons l’intercession de Notre Dame pour qu’ils entrent dans le Paradis. Ils ont la vie éternelle (cf. Jn 17, 3). Mais nous avons déjà la vie éternelle. Comme le dit Lui-même le Christ, en Jn. 6, « qui mange Ma chair et boit Mon sang a déjà la vie éternelle, et Moi, Je le ressusciterai au dernier jour ». Le Christ s’adresse à nous au présent ! La vie éternelle est déjà commencée sur cette terre. Nous recevons également les promesses de cette vie éternelle par les sacrements. L’Esprit Saint est déjà en vous. Mais Il ne l’est pas encore en plénitude.
La mort diffère selon les critères biologiques et chrétiens. Pour ces derniers, il s’agit de la séparation de l’âme et du corps. Donc une partie de moi ne meurt pas. Or Dieu est la vie (« Je suis la Résurrection et la Vie » dit Jésus). Mais il existe un éloignement par rapport à Dieu à cause du péché. La tentation émise par Satan est de m’éloigner de Dieu. La mort est l’œuvre du diable et la conséquence du péché.
L’œuvre de Dieu est que j’ai la vie. C’est pour cela qu’Il envoie son Fils sur la terre, pour qu’Il passe par la mort mais également par la gloire de la Résurrection. Grâce à Jésus, on peut dire : « je crois à la vie éternelle ». Par Sa miséricorde, Dieu n’a pas voulu que je sois anéanti par mon péché.
Après la mort, nous serons d’abord soumis à un jugement. Plus exactement, il s’agira de faire la lumière dans ma vie pour mettre en évidence le rapport que j’ai déjà avec Jésus. Si ma vie s’est passée dans l’amour, alors toute ma vie éternelle sera amour. Mais il y aura peut-être une étape de purification et de sanctification, pour se débarrasser de tout ce qui ne sera pas amour. La vie éternelle sera moi tel que je me serai défini entre ma vie terrestre et ma mort. Tout ce que je vis aujourd’hui et qui est de l’ordre du péché doit être purifié. Je verrai qui je suis aux yeux de Dieu. J’aurai un regard unique et « totalisant » sur toute ma vie, sur la qualité de l’amour dans ma vie. Ce sera enfin l’appel à la vie éternelle : oui ou non je veux cette vie éternelle ? Si c’est non, ce sera l’enfer, ce qui signifie la vie éternelle sans Dieu. Si c’est un oui, ce sera une vie avec Dieu pour l’éternité. Préparons-nous donc à aimer avec Jésus. Mais il peut y avoir une étape de purification qui consistera à se débarrasser de tout ce qui nous gêne pour la vie éternelle. C’est ce que l’Église appelle le purgatoire.
Nous sommes tous des êtres libres. Et cette liberté peut aller jusqu’à la liberté de Lui dire non. On grandit en liberté. On peut donner une définition de la liberté, dans le sens où c’est la faculté que j’ai d’aller de moi-même vers ce qui me semble bien. Il est donc nécessaire de savoir ce qui est bien et de décider d’y aller.
On prie donc à Montligeon pour les défunts, connus ou pas. Nous les aidons par nos prières à rentrer dans ce bonheur éternel du Paradis.

